

# 环卫部门确保“五一”期间 我区市容环境“干干净净”

本报讯(通讯员王曦)笔者从石景山区环卫中心了解到,为保障“五一”节日期间全区市容环境干净整洁,区环卫中心采取了四项具有针对性的措施,努力打造小长假期间干干净净的石景山,为居民出行和游玩创造宜人条件。

一是组合作业实现路面“见亮”。对重点道路开展组合作业工艺,在常规作业基础上,增加夜间人工冲洗与捡拾相互配合的作业方式,去除路

面沉污顽渍;建立扬尘污染重点道路台账,小长假前两周出动车数90车次,出动人员114人次,用水1800吨,对55条道路进行冲洗作业,去除道路遗撒死角,有效提升道路洁净程度,改善居民出行环境。

二是做好环卫设施优质服务。强化垃圾楼、公厕等环卫设施内外环境保洁、管理、消毒、除虫、灭蚊蝇工作,对作业人员合理配置,确保生活垃圾日产日清100%清运出区,公

厕粪便及时抽运,确保群众安全如厕,粪便100%无害化处理。

三是提高监督检查力度。充分发挥GPS环卫作业监督指挥系统的定位检查功能,与人工分级检查紧密结合,确保道路清扫、公厕管理、垃圾清运检查到位、质量到位,严格做好祭扫高峰后环境清场作业,及时恢复正常的环境卫生状态,保持我区整体环境卫生整洁干净。

四是做好万全应急准备。在常规作业基础上,做好大风、雾霾、降雨天气应急响应,根据空气污染级别启动应急作业程序,增加道路吸扫、清洗作业频次,缩短污染物停留时间;快速完成降雨作业保障,及时启动专项作业程序,确保降雨后城市道路快速恢复畅通;做好应急作业设备、人员备勤,对出现的紧急或突发性环境卫生问题做到随时处理,营造优美整洁环境。

## 防萌杜渐加强夜间 露天烧烤治理工作

本报讯 为有效遏制露天烧烤反弹势头,做好大气污染防治工作,近日,金顶街街道社会治理综合执法指挥中心组织城管、公安、食药监、工商、环保等部门联合开展专项整治活动。共计清理烧烤摊位6处,没收烤箱4个,先行登记保存店外经营工具椅子40把,桌子16张。

据介绍,此次专项整治以模式口西里、模式口东里、电厂小区、金顶东街等高发点位为重点,全面管理辖区露天烧烤问题。通过不间断盯守,在发现烧烤的第一时间责令露天烧烤的经营者拆除其擅自搭建的简易棚和烧烤架,同时耐心地进行相关法律法规的宣传与教育,劝导其合法经营。执法中,有附近居民反映,“根本没法开窗户,晾在阳台上的衣服都有油烟味,应该加大处罚。”也有一些偏好烧烤的市民不愿配合,给执法造成一定困难。对此,执法队员加大劝说力度,并坚决查封烧烤工具。

下一步,街道指挥中心将加大执法检查力度,加强晚间的巡查盯守与查处,定期开展联合执法,在重点安排专人盯守,严查露天烧烤行为,坚持“露头就打”强化管控,长效保持。  
金文

## “社保所手拉手” 招聘服务送到家

本报讯(通讯员崔金虎)近日,由门头沟区永定镇街道、海淀区永定路街道和石景山区八宝山街道共同举办的“社保所手拉手”招聘会在门头沟区永定镇冯村广场成功举办。

当日,现场气氛热烈,人头攒动,参会的企业有三十余家,前来咨询应聘的人员络绎不绝。八宝山街道组织的国广物业、神舟专车、京师乐育等7家企业,为失业人员提供了电工、客服、专车司机、物业管理、保洁、打字员、交通协警等15类工种100多个岗位,对于当地不同年龄段的求职者来说很受追捧,现场用人单位共接受90余人咨询,21人达成就业意向。

本次活动,用人单位将岗位送到小区门口,进一步增强了求职者的求职意愿,单位在众多的参与者中招聘到了满意的员工。此次手拉手招聘会效果显著,真正达到了单位与求职者的零距离接触,让企业与个人实现了“双赢”。



## 鲁谷“帮帮团”帮了居民暖了人心

本报讯(通讯员魏玉华)在这个春暖花开的时节,鲁谷社区新岚大厦居委会义工帮帮团服务队开展了春季送温暖活动。

一大早,数十名帮帮团成员在居委会工作人员带领下,深入社区为居民提供义务测量血压、理发、咨询等活动,受到了广大居民的称赞和欢迎。

## 财智谷商会召开中小微企业 创新发展战略研讨会

本报讯 4月21日,区工商联财智谷商会召开中小微企业创新发展战略研讨会,涉及科技业、服务业等领域十余家中小微企业代表参与了研讨。研讨会由区工商联财智谷商会会长卢基明主持,工商联主席马丽萍参与了研讨。

研讨会上,企业代表畅所欲言、各抒己见,从不同的领域和视角,积极阐述了鲜明而务实的观点,结合企业抱团取暖的诉求和问题,

共谋中小微企业创新发展战略,为企业未来发展提供了宝贵的意见和建议。工商联财智谷商会相关负责人表示,中小微企业是推动“大众创业、万众创新”的基础,在增加就业、促进经济增长、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用。在新时期促进中小微企业发展工作具有非常重要的意义,要帮扶中小微企业群体发展,就要加强中小微企业服务平台建设和资源互通,要



## 八面来风

### 举报环境违法最高奖励5万元

市环保局近日介绍,新修订的《北京市环境保护局对举报环境违法行为实行奖励有关规定》从4月19日起实施。为鼓励市民积极举报,新规定扩大了奖励范围,提高了奖励标准,最高可奖励5万元。市民可通过三种渠道参与有奖举报,包括登录北京市环保局政务网站“环保有奖举报”专栏(www.bjcpb.gov.cn)、邮寄、个人送达形式提交举报信息。

骆倩雯

### 丰台凭“二手房”入学将多校划片

丰台区4月26日率先公布今年义务教育阶段入学政策,今年该区将对入学登记地址、房产等加强审核,9月1日起,购置“二手房”的房主,其子女将逐步通过多校划片派位方式入学,该区期望此举为学区房降温。将根据学位供给情况和户籍、房产、居住年限等因素,确定单一对应学校或入学片区。丰台教委明确,过道房、车库房、空挂户等不符合实际居住条件的,均不得作为入学资格条件。

刘冕

### 人民大学通州新校区今秋开建

记者近日从中国人民大学获悉,今年10月3日该校将迎来80周年校庆,校庆日前夕,将为通州新校区奠基。人大通州校区规划用地位于通州新城0604街区东部,东至规划春宜路,南至运河东大街,西至规划路,北至玉带河大街,规划总用地面积约111.33公顷。将建有图书馆、荣誉堂、未来学院、音乐厅、体育馆、游泳馆等;宿舍设计为本科生四人间、硕士两人间、博士单间。

任敏

### 未休年假应获三倍工资报酬

近日,市高级人民法院与市劳动争议仲裁委员会联合发布了《关于审理劳动争议案件适用法律问题的解答》,进一步统一劳动争议案件裁判标准和执法尺度,如将“未休年假工资报酬差额”定性为“经济补偿金”,仲裁时效是从劳动者知道或应知权益受侵之日起一年。用人单位为劳动者调岗不得“任性”,年假应休未休可获得3倍工资报酬,加班费计算基数是实际发放的工资。

袁京

### 持民政一卡通优待卡免费乘地铁

年内,本市享受政策性津贴、补贴、救助或优待的民政对象将免费领取“北京通—民政一卡通”。民政一卡通分为“民政优待卡”和“民政普通卡”两种。其中,持民政优待卡可免费乘坐公交地铁。近日,由市民政局、市经信委、市财政局、市交通委等十部门联合印发的《“北京通—民政一卡通”管理办法》正式发布。

金可

### 电子往来台湾通行证启用

本市从4月24日起正式启用电子往来台湾通行证,同时停止签发现行本式往来台湾通行证。新版通行证新增了采集指纹环节,未来可通过免登记自助通关通道,刷验证件并按压指纹完成通关。新版通行证不再附加贴纸式签注,未满十六周岁的申请人证件有效期为5年,已满16周岁的有效期为10年。办理电子往来台湾通行证时增加了采集指纹环节。

任珊

(信息来源:《北京青年报》)